

VILÁGOS SÁG

II. EVFOLYAM

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGAR

237 S Z A M

Tizenkét pontban

foglalta össze Truman elnök az Egyesült Államok külpolitikáját

WASHINGTON, október 29. (Rádió.) A tengerészet napján tartott ünnepségen Truman elnök beszédet mondott, leszögezve az Egyesült Államok külpolitikáját. Az elnök kijelentése szerint az USA külpolitikája az alábbi tizenkét ponton alapszik:

1. Nem törekszünk önző előnyökön nyugvó területi gyarapodásra. Egyetlen nagy vagy kis állam ellen sincsenek támadó terveink. Nincsenek olyan céljaink, melyek összeütközhetnének más népek békés céljaival.
2. Hiszünk mindazoknak a népeknek felségjogában és önrendelkezési jogában, amelyeket ezektől a jogoktól erőszakkal megfosztottak.
3. Nem hagyunk jóvá sehol területi változásokat, ha azok nem fedik az érdekelt népek szabadon kifejtett akaratát.
4. Mindazok a népek, amelyek felköszültek az önrendelkezésre, maguk dönthetnek kormányzási formájuk felől, szabad választáson, idegen hatalmak beavatkozása nélkül. Ez egyformán érvényes Európára, Ázsiára és Afrikára, valamint

a nyugati féltekére.

5. Együttműködve háborús szövetségeseinkkel, támogatni fogjuk az önkaratukból megválasztott demokratikus kormányokat és igyekezni fogunk olyan világot megvalósítani, melyben ne létezzék náciizmus, fasizmus és katonai támadás.
6. Vissza fogjuk utasítani minden olyan kormány elismerését, melyet egy más hatalom erőszakolt rá egy nemzetre. Egyes esetekben lehetetlenné válhat, hogy megakadályozzunk egy ilyen rákényszerítést, de az Egyesült Államok nem fog elismerni egyetlen ilyen kormányt sem.
7. Az a véleményünk, hogy az összes nemzeteknek jogában áll a tengerrek és folyók szabad használata, amennyiben azok több országot érintenek.
8. Az Egyesült Nemzetek szervezetébe felvett valamennyi országnak joga van a nemzetközi kereskedelemhez és a világ nyersanyagaihoz.
9. A nyugati féltekére összes független államai együtt kell működjenek, jó szomszédokként, közös kérdéseik megvitatása érdekében, a másik féltekére beleavatkozása nélkül.

sa nélkül.

10. Az összes nagy és kis nemzetek közötti teljes gazdasági együttműködés alapvető feltétel az életszínvonal emelése a félelem és hiányokkal szembeni biztonság érdekében.
 11. Folytatni fogjuk a harcot a véleményszabadság és vallásszabadság biztosítására a világ békés szándéku területein.
 12. Meg vagyunk győződve arról, hogy a nemzetek közötti béke fenntartása szükségessé teszi az Egyesült Nemzetek valamennyi békeszerető népből álló szervezetét. Ezek együttesen fognak erőszakot alkalmazni, ha arra szükség lesz a béke érdekében.
- Egy kérdésre válaszolva Truman kijelentette, hogy rövidesen tárgyalások indulnak meg az atom-bomba kérdésében Angliával, majd Kanadával és később más államokkal, de ezek a tárgyalások nem fogják érinteni az atom-bomba előállítását. Az Egyesült Államok álláspontja az atom-bomba kérdésében nem fenyeget egyetlen nemzetet sem — mondotta az elnök.

Végül Balogh Edgár országos alelnök a Magyarországon tanulni kívánó erdélyi magyar műegyetemi, erdészeti, állatorvosi és képzőművészeti hallgatók érdekében nyújtott be kérvényt a szabad határátlépést és a magyarországi tanulmányok elismerését kérve.

A magyar iskolák ügye is állami ügy

A magyar kivánságok átadását követően szabad vita indult az időszerű iskolaügyi kérdésekről. A román és magyar szakemberek véleményeinek meghallgatása után Potop Aurél államtitkár emelkedett szószórára és a Groza-kormány következetes demokráta politikájának történelmi távlati közé emelte fel az iskolaügy már megoldott vagy még megoldásra váró kérdéseit.

— Sokféle tanácskozásból ismerem — mondotta Potop Aurél — az örökös hirtelenséget az igazság körül. Le kell szegednem, hogy Groza Péter kormánya egyféle igazságot keres, mégpedig a demokratikus új korszak igazságát.

Az államtitkár kifejtette beszédében, hogy az iskolaügyben nem lehet egyedül a román iskolák ügyét állami ügynek tekinteni, mert a magyar iskolák sem magániskolák, még ha az egyházak adják is az iskolaépületeket.

— Itt csak egyféle iskola van — mondotta —, mégpedig a román állam iskolája a tankötelesek igényei szerint való román vagy magyar tanítási nyelvvél.

Eppen ezért Potop Aurél szigorúan meghagyta, hogy a kötelező elemi iskolai oktatásnál az építelésztés szigorúan a gyermekek számára a szerint történjen. A középiskolákra vonatkozólag közölte az államtitkár, hogy a romániai magyaroknak fejlettebb az iskolarendszere, a románoknak a demokratikus világban be kell most hozni a különbséget a magyar és román középiskolák arányszáma között, különös tekintettel a román falusi lakosság gyermekei számára nyitandó új középiskolai internátumokra.

Nagy diplomáciai események készülnek

WASHINGTON, október 29. (Rador) A kongresszus körében általában kedvezően fogadták Truman beszédét, amely hivatva volt a politikát légkört tisztítani. Egyfelől a sajtójelentések szerint Sztalin és Harri-man megbeszélése igen szíves volt.

A Sztalin vezértábornagyhoz intézett leveleiről annyit közöltek, hogy Truman indítványai hivatva vannak megnyitni a kapukat minden Londonban függőben maradt kérdés tárgyalására.

WASHINGTON, október 29. (Rador) Mérteadó körök szerint nagy diplomáciai események állanak küszöbön. E körök szerint Truman tegnapi beszéde a legfontosabb volt elnöki pályafutása alatt.

A szovjet lapok hosszú kivonatokat közölnek Truman elnök beszédéből, de tartózkodnak minden megjegyzéstől.

Az amerikai sajtóban megoszlanak a vélemények Truman beszédét illetően.

A New-York Times megállapítja, hogy az

elnök politikai irányvonala ideális szellemű elvben, de gyakorlatilag veszélyes utalásokat tartalmaz, mert hatalmi politikát vázol fel.

Az angol sajtót elsősorban Truman nyilatkozata foglalkoztatta. A News of the World szerint Anglia nem járulhat hozzá ahhoz, hogy az atombomba titkát megőrizze. A Sunday Times szerint az Egyesült Államoknak az az álláspontja, hogy kisajátítja az atombomba titkát, neheztelést fog kiváltani más nemzetek körében.

A magyar és román iskolák jogegyenlőségét

szegeste le Potop államtitkár a kolozsvári tanügyi értekezleten

KOLOZSVÁR, október 29. Vasárnap délután 9 órakor Potop Aurél közoktatásügyi államtitkár a vármegyeházán tanügyi értekezletet tartott a román és magyar közoktatásügyi szakemberekkel. Az értekezleten résztvett a hatóságok részéről Pogaceanu Vasile főispán s a Magyar Népi Szövetség részéről Balogh Edgár országos alelnök és Mateescu Konstantin tanügyi vezérfel-

ügyelő a besorolások menetéről adott pontos jelentést, leszögezve, hogy gondos előkészítő munka után Északerdély területén mind az elemi iskolákban, mind a középiskolákban a tanulók anyanyelve szerint megindult az oktatás. Megoldatlan még a magyar tanszemélyzet fizetésének rendezése és a vegyes lakosságú területeken számos esetben tisztázatlan még az épületek, főleg

az igazgatói lakások méltányos megosztásának kérdése.

A Magyar Népi Szövetség megbízásából Felszeghy Ödön dr. egyetemi előadó tanár, a kolozsvári magyar tanítóképző intézet igazgatója üdvözölte az államtitkárt, s átnyújtotta a még elintézetlen romániai magyar tanügyek megoldására vonatkozó írásbeli javaslatokat.

A romániai magyarság tanügyi kivánságai

A Magyar Népi Szövetség tanügyi javaslatai között első helyen az önálló magyar tanfelügyelőségek felállításának kérdése szerepelt. Az emlékezetes bukaresti tárgyalások során a kormány a tekintetben is magáévá tette a MNSZ előterjesztéseit, eddig azonban még csak a magyar tankerületi főigazgatóságok felállítására vonatkozó rendelet jelent meg a hivatalos lapban. Így az a visszás helyzet állott elő, hogy a tankerületi főigazgatóságoknak közvetlenül kell foglalkozniuk minden egyes elemi iskolával, mert a közbülső hatóságok — a magyar tanfelügyelőségek — törvényesen még nem működhetnek.

tatást közölt az 1945 április elsejétől október elsejéig elmaradt tanítói és tanári fizetésekről, hangsúlyozván, hogy az előlegekből nyomorgó magyar tanszemélyzet helyzete immár tarthatatlan.

Felszeghy Ödön dr. javaslatokat nyújtott be a MNSZ nevében a magyar szakiskolákat illetően, továbbá a nyomás alatt lévő elemi iskolai tankönyveink állami megvásárlására vonatkozólag is. Egy részletesen kidolgozott memorandum újra felveti a „capacitate”-vizsgarendszer kérdését, hivatkoz-

ván arra, hogy a bukaresti megállapodások a kormány és a MNSZ között ezt a hirhadt vizsgarendszert, amellyel a múltban a magyarsággal szemben oly sok visszaélés történt, törölték, újabb azonban ez a követelés a magyar tanárokkal szemben újra szerepel.

Felszeghy Ödön dr. előadása után Kós Károly és Szóvárdi Ferenc, a jelenleg szünetelő magyar mezőgazdasági főiskola tanárai, nyújtottak át memorandumot, ennek a főiskolának újra való megnyitását kérvén.

A szlovákiai magyar antifasiszták és internáltak tiltakozása:

Ha a túlfűtött sovinizmusnak szabad utat engednek, féltő, hogy komoly összetűzésekre is sor kerül

BUDAPEST, október 29. A Magyar Kommunista Párt központi napilapja, a „Szabad Nép” írja.

Miközben a nemzetközi közvélemény — vszólván egyhanguan helyteleníti a szlovákiai magyar kisebbséggel szemben alkalmazott csehszlovák politikát, a délszlovákiai magyar demokraták is hevesen tiltakoznak a hatóságok méltánytalan eljárása ellen és joggal hivatkoznak a fasizmus elleni küzdelemben vitt szerepükre.

A szlovákiai magyar antifasiszta internáltak s üldözöttek szövetsége levelet intézett az illetékes csehszlovák körökhöz. Emlékeztet arra, hogy a demokratikus magyar dolgozók a múltban is lojálisak voltak a csehszlovák köztársaság iránt. „Jelenleg is itt akarunk élni — mondja a levél — ahol őseink éltek, barátságban és testvéri kapcsolatban a szlovák néppel. Elítéljük a magyar reakció törekvéseit, mindig harcoltunk ellene. De tiltakoz-

nunk kell a szlovák katonaság és a hatóságok által Délszlovákia magyar lakta vidékein alkalmazott törvénytelen intézkedések és a népi demokráciával össze nem egyeztethető kilengések ellen. Ha a kilengéseknek és túllapásoknak, ha a túlfűtött sovinizmusnak szabad utat engednek, féltő, hogy komoly összetűzésekre is sor kerül.”

A kereszténység örök eszményeiről, a munka jogáról és az állam feladatairól szólott Márton Áron püspök kolozsvári szentbeszédében

KOLOZSVAR, október 29. Szent Mihály templomának hatalmas boltzatai alá rég nem sereglett oly sűrűn a nép, mint vasárnap délelőtt Erdély római katolikus püspökének szentbeszédére, aki annakidején ugyanerről a szószékről elsőnek emelt szót a magyarországi zsidóüldözések ellen, és ama kevés főpap közül való volt, a kik a német megszállás kezdés óta nyíltan meghirdették az elszabaduló barbárság ellen a kereszténység örök emberi eszményeit.

A mise után, melyet a püspök celebrált nagy papi segédlettel, Márton Áron némes aszkéta alakja megjelent a szószéken. Beszéde elején a békeszerző államférfiak kötelességéről, az igazságos emberi állapotok világszerete való megteremtéséről szólt. Majd az együttélés belső feltételeit meghatározó evangéliumi üzenetek elsorolásába kezdett.

— Az embert, az Isten teremtményét — mondotta — rá kell nevelni arra, hogy gondolatait és terveit eszes lényhez méltóan fontolja meg. Ha az ember, mint Isten teremtménye, teremtményével szemben nem is léphet fel igényekkel, minden földi hatalommal szemben teljes joggal állhat elő. A földi hatalom pedig tartsa tiszteltben az ember személyi méltóságát és elidegeníthetetlen jogait.

Kiemelte ezután a házasság és a család társadalmi jelentőségét. — Biztosítani kell — mondotta — a család szellemi és anyagi fejlődésének eszközeit, továbbá az együttműködés összehangját a család és az iskola között. Csak így lehet a család ismét a társadalmi rend és nyugalom záloga.

Az emberi munka megbecsüléséről szólt a püspök a továbbiakban. — A munkát úgy kell értékeljük, ahogy Krisztus értékelte. Szellemi és testi munkás egyaránt igazságos bérre tarthat igényt, mely családjának megélhetését biztosítja.

— Biztosítani kell továbbá az igazság pártatlan szolgáltatását. Az új idők embere

szomorúan tapasztalta a legkülönbözőbb rendszerekben, hogy a hatalom mindenkor birtokosai ritkán tudnak ellenállni a kísértésnek, hogy a törvénykezést saját érdeklükben befolyásolják. Az új világnak olyannak kell lennie, hogy benne részrehajlás nélkül érvényesüljenek a törvények. A belső rend csak így lehet biztosítani. A keresztény tanítás szerint vannak örök törvények. Az emberi törvények csak akkor igazak, ha megegyeznek az örök törvényekkel.

A püspök végül ezeket mondta:

— Alakítsuk ki azt az államelméletet és gyakorlatot, mely az észszerű fegyelmű, a keresztény lélek felelősségén nyugszik! A honpolgár többé ne csak az állam szorítását érezze, hanem jótéményeit is. A keresztény tanítás szerint az állam is csak eszköz az ember szolgálatára, feladata, hogy összes polgárai javát előmozdítsa. A téves feltevések o téréen el kell oszlatni. Csupán hatalmi és politikai eszközökkel a válságba jutott embert nem lehet a béke s nyugalom utjára téríteni, a kérdések megoldásához er-

Román nyelvoktatás gyors módszerrel. Esti tanfolyam. KERESZTES Horea-ut 25. Értekezni 4-7-ig

kölcsei erőik is kellenek. Bizonyos mértékben mindnyájan felelősek vagyunk azért, ami bekövetkezett. Egy hatalmas korszakfordulóban vagyunk, az emberiség most egy új kor vajdáját szenvedti s ha ebben a munkában az építés, az új korszak megalakításának munkájában részt akarunk venni, nem szabad szem előtt téveszteni ezeket a tanításokat. Így elérhetjük, hogy legalább az utáunk következők mentve legyenek a miénkhez hasonló szenvedésektől.

Mit kell tudni az újabb CASBI-rendeletéről?

Lapunk október 28-iki számában megjelent a belügyminisztérium 177.493 számú rendelete, amely a fegyverszüneti szerződés 8. §-ának hatálya alá tartozó vállalatokat és cégeket újabb bejelentésre kötelezi.

A rendelet szerkesztésénél szem elől tévesztették azt a lényeges különbséget, ami Északkelet és az ország többi része között fennáll. Tudni kell ugyanis, hogy a szovjet-román fegyverszüneti szerződést megkötötték ugyan 1944 szept. 12-én, azonban azt Északkeletben nem alkalmazhatták 1945 március 12-ike előtt, mert ezt a területet csak akkor kapcsolták be az ország központosításába. Eppen ezért a fegyverszüneti kormánybiztosság már határozottan megállapította, hogy a fegyverszüneti szerződés 8. §-ának alkalmazását nem az 1944 szeptember 12-iki, hanem az 1945 március 12-iki jogi helyzet szerint kell elbírálni. Gyakorlatilag tehát az északkeleti cégeknek az 1944 szeptember 12-iki helyzete érdektelen ebben a kérdésben: az 1945 március 12-iki

jogi helyzet a döntő. Eppen ezért a fenti miniszteri rendelet kiigazításra szorul oly értelemben, hogy az északkeleti vállalatok és cégek a belsért adatokat az 1945 március 12-iki helyzetnek megfelelően jelentsék be.

A rendelet október 23-án kelt, a lapokban 28-án jelent meg. A bejelentések elkészítése legalább egy hetet vesz igénybe. Ezért túlrövid az október 31-iki benyújtási határidő, amit meg kellene hosszabbítani november 15-ikéig. A rendelet figyelmen kívül hagyta azt, hogy egyes vállalatok részvényeseinek vagy részjegyseinek a száma meghaladhatja a százt és ezért is. Lehetetlen tehát ezektől megkívánni, hogy minden egyes részvényeséről vagy részjegyeséről igazolja, hogy az ország területét nem hagyta el. Erre vonatkozólag csak nyilatkozatot lehet megkívánni, amelynek a helyességéért viszont a vállalatvezető felelős. Csak elírás lehet a j) pontban megkívánt

1944 szeptember 30-iki mérleg. Ez a CASBI-t nem érdekli. Csak az 1945 szeptember 30-iki mérlegről lehet szó, mint a legutolsó havi mérlegről.

Ertelmetlen a rendelet szövegének az a része, hogy a részvénytársaságoknak november 15-ig kimutatást kell benyújtaniok az „illető igazgatóság” működési területén lévő részvényesekről. Milyen igazgatóságról van szó?

Természetes lenne, hogy a már CASBI alá vont vállalatok ne nyújtsanak be újabb és újabb adatokat, hiszen ezek elkészítése és elküldése a kinevezett gondnok feladata. A fegyverszüneti szerződés minden intézkedésének pontos betartása elsörendü állampolgári kötelesség, azonban az erre vonatkozó rendeleteknek és utasításoknak szabadságnak és tévesen nem értelmezhetőnek kell lenniök.

ASZTALOS SANDOR

Hatalmas politikai siker jegyében zajlott le a Demokrata Zsidó Bizottság nagygyűlése

KOLOZSVAR, október 29. Vasárnap délelőtt tartotta meg előkészítő nagygyűlését a Demokrata Zsidó Bizottság. A vármegyháza zsufolóság megtelt termében nemcsak a zsidóság volt képviselve, hanem ott voltak a politikai pártok kiküldöttei is.

Az elnöki megnyitó után Dascal Hugó beszélt a zsidóság új utjáról.

— A mi sorsunk a demokrácia corsához van kötve, demokrácia nélkül nem élhetünk és nem is akarunk élni — mondotta. Majd kifejtette azt, hogy a zsidóságnak miért kell résztvennie ma a demokráciáért folyó küzdelemben és miért kell harcolnia az antiszemitizmus ellen. A zsidóság nem szigetelődhet el többé, együtt kell élnie és harcolnia a Romániában élő többi népekkel. Hangoztatta, hogy a zsidóságnak elsősorban kötelessége harcolni a feketézők és uzsorázók ellen azért, hogy jó példát mutasson és megsemmisítse az antiszemitáknak és reakciósoknak azt a vádját, hogy a spekulánsok a zsidóság soraiból kerülnek ki.

Neumann Jenő városi tanácsos rávilágított arra a nagy katasztrófára, amely a zsidóságot minden más népnél jobban sújtotta. A zsidóság kötelességéről beszélvé felszólította az egybegyűlteket, hogy támogassa a munkásságot harcában, mert ez a harc az együttélő népek teljes szabadságához vezet. Dr. Popper Armand a bukaresti Demokrata Zsidó Bizottság kiküldöttjeként hangoztatta az egyetlen szervezetbe való tömörülés szükségességét. A továbbiakban méltatta azt a segítséget, amelyet a Népvédelem nyújt a hazatérő deportáltaknak.

Dr. Lőrincz Ernő a Kommunista Párt üdvözlését tolmácsolta.

— Mi, a Kommunista Párt voltunk a múltban is azok, akik szembeszállva minden veszéllyel, kimondottuk, hogy az antiszemitizmus a huszadik század szegyéne. Ezt hirdetjük ma is és ezért dolgozunk, hogy a népek közötti teljes egyenlőséget és a népek szabadságát kivívjuk.

Wolff Sándor a Szociáldemokrata Párt nevében felajánlotta pártja segítségét és hangoztatta, hogy a zsidóság problémáját csak a szocializmus tudja megoldani. Dunca Jenő a Nemzeti Liberális Párt nevében köszöntötte a nagygyűlést.

Hollandus Sámuel a Magyar Népi Szövetség képviselőtében a magyar nép testvéri érzéséről biztosította az egybegyűlteket. Markovits Jean a Népvédelem, Bratu Pirooska pedig az Antifasiszta Nők Szövetsége nevében szólalt fel.

Goldberger Miltós nagyhatású beszédében részletesen rávilágított a zsidóság történelmének végig vonuló problémáira.

— Tapasztalatainkból megtanultunk egy dolgot: azt, hogy harcolnunk kell a demokráciáért, mert ez az egyetlen biztosítéka annak, hogy a jövőben ne fordulhasson elő a mostanihoz hasonló szörnyű tragédia. Meg kell alakítanunk a zsidó egységet! És akár kommunista, szociáldemokrata, cionista vagy pártönkivüli valaki, át kell érezze ennek az egységnek a szükségességét.

Struhl Aron emelkedett szólásra, aki a demokrácia borzalmairól beszélt és hitet tett amellett, hogy a zsidóságnak az a része,

amelyik megmaradt, szívvel-lélekkel dolgozni fog.

A nagygyűlés végén Neumann Sándor bejelentette, hogy a Zsidó Demokrata Bizottság vezetőinek megválasztása november 4-én lesz, majd felolvasta a következő határozatot:

- 1. Az egész zsidó nép egyesült erővel támogatja az ország demokratizálását és újjáépítését az összes együtt élő népekkel karöltve. 2. Azon munkálkodik, hogy a zsidó népet szervesen bekapcsolja az ország gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális életébe. 3. A reakciósok, szabotálók és spekulánsok ellen harcol. 4. A Zsidó Demokrata Bizottság keretében azon dolgozik, hogy a zsidó nép valamennyi sajátos problémáját minél hamarabb megoldja.

KI TUD RÓLUK?

Karádi Nagy Ferencről, a kolozsvári piarista gimnázium VII. osztályu tanulójáról, aki ezévi április hónapban Leobenben (Ausztria) eltűnt. Ertesítést kérnek szülei Kolozsvár, Petöfi-utca 38 címre, vagy a „Világosság” szerkesztőségébe.

Sárközi Sándorról, akit tavaly október 12-én vittek el Brassó felé. Ertesítést kér felesége Kolozsvár, Helsinki-utca 31 címre.

Varga Pirooska Gizella tisztviselőnőről, aki ezévi április havában Leobenben (Ausztria) eltűnt. Ertesítést kér édesanyja, öv. Varga Károlyné Kolozsvár, Fellegvári-ut 116 címre.

(*) FELHÍVAS. A Gumitextilárugyár r. céghez betörték. A betörők gumiharsányt, gumihaskötöket, 5000 yardos nyerszi- nőt és kis gombolyagokon lazac színű céműt loptak el. Aki ilyen árut eladta, kérjük, kérjük azt röndörnek átadni. Gumitextilárugyár Rt. Kolozsvár, Zápolya-utca 12.

MOZIK MÖSORA: CAPITOL MOZGÓ: A hét hős Kékny. Új amerikai híradó és a „Bolygó hollandi” opera részlete. (3, 5, 7, 9). CORSO MOZGÓ: Valamit visz a víz. (10, 11, 12, 13, 14, 15). Várnap 11 órakor matiné. ROYAL MOZGÓ: A nagy áldozat. Híradó. (3, 5, 7, 9). SELECT MOZGÓ: Pimpnel Smith. (230, 4.45, 7 és 9.15). MUNKÁS MOZGÓ: Valamit visz a víz. Kolozsvárban először. (3, 5, 7, 9). URANIA MOZGÓ: Megkövesedett lelkek. (3, 5, 7 és 9).

Gépészmunkásokat keresünk tex- és varrott munkára. Junger & Comp. Vágóhid-tér 7.

VITÁN uri- és gyermekruha szabóság. Arany János-utca 6 szám. O'csón készit gyerekruhákat, felöltöket, sport- és Neumann kabátokat.

24-én reggel a Nagyvár ad felé induló autóbussznál elvesztettem számomra nélkülözhetetlen irataimat tartalmazó irattáskámat. Kérem a becsületes megtalálót, hogy bár irataimat juttassa vissza címre: Bujdos Jenő, Kolozsvár, Petöfi-utca 60 szám alá.

Helybeli nagyüzem belgyógyász szakorvosi állásra pályázatot hirdet. Képesítést és szolgálati bizonyítványokkal elatott pályázatokat 1.45 november 10-ig bezárólag kell beadni a hídóba „Nagyüzem” jeigére.

Dr. Sandberg József bel- és nemibeteg szakorvosa. Erzsébet-ut 4. Rendel délután 1-4-ig és 6-9-ig

Szállítási ügyekben forduljon bizalommal a Transcolectív szállítási vállalathoz, Szabadság-tér 27. Telefon: 617.

Figyelem! Az URANIA Figyelem! bemutatja a mai Amerika hatalmas filmalkotását: Megkövesedett lelkek. Főszerepben a „Pimpnel Smith” főszereplője: LESLIE HOWARD és BETTE DAVIS

A volt Gólya-áruház épületében megnyit Friedmann Herman óra- és ékszerüzlete. Arany és ezüst ékszerekben, valamint dísztárgyakban nagy választék. Arany- és ezüstvasárlás.

